
Facit til Kernestof Mat 1 – side 85 
 
Opgave 446 
a) Vi har udfaldene 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8   

P(1) = P(2) = P(3) = P(4) = P(5) = P(6) = P(7) = P(8) = 
1

8
 

 
Summen af alle sandsynlighederne er 1, alle sandsynlighederne er mellem 0 og 1, så det er et 
sandsynlighedsfelt.  
Det er et symmetrisk sandsynlighedsfelt, da alle udfaldene har samme sandsynlighed  
 
 
Opgave 447 
- 
 
Opgave 448 

a) 
7

20
 = 0,35 

 

b) 
13

20
 = 0,65 

 
Opgave 449 
a) og b)  
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c) 0,1875 
d) 0,125 
e) P(sum= 2) = 0,0625, P(sum= 5) = 0,25, P(sum= 6)=  0,1875, P(sum= 7) = 0,125 og P(sum= 8) = 

0,0625 
  



 
f)  
 

 
 

Opgave 450 

a) 
1

6
 

 

b) 
1

36
 

 
Opgave 451 
a) 0,5 
 

b) 
17

20
 = 0,85 

 
Opgave 452 
a) Der er tre mulige udfald: orange, blå og rød.  

      P(orange) = 0,5  

      P(blå) = 0,2  

      P(rød) = 0,3  

 
b)  Sandsynlighedsfeltet er ikke symmetrisk, da alle udfald ikke har samme sandsynlighed. 
c) 0,2  


